

楼阳生在调度安阳市疫情防控工作时强调 尽快清仓见底 快速扑灭疫情

本报综合报道 (河南日报记者 李铮 邯芸)1月15日晚,省委副书记楼阳生主持召开视频调度会议,专题研究部署安阳市疫情防控工作。

在听取安阳市疫情防控工作情况汇报后,楼阳生强调,当前,安阳市疫情防控形势依然复杂严峻,要坚决果断落实各项防疫措施,与时间赛跑,与病毒赛跑,与疫情赛跑,力争在最短时间内圈住封死捞干扑灭疫情。

楼阳生指出,要健全扁平化指挥体系,切实压实责任,坚持靠前指挥,强化协同联动,构建“横向到底、纵向到底”的疫情防控工作体系,打通疫情防控“最后一公里”;要严格封控隔离管理,对封控区全面实行封闭隔离,减少人员流动、严禁人员集聚、严管室内活动,严防“隔而不离、封而不闭”;要加快重点区域筛查,全方位、地毯式开展“敲门行动”,对重点区域压茬推进、加密频次,实现采样、送检、检

测、报告等各环节无缝衔接、规范操作,确保不漏一人,尽快清仓见底;要提高流调转运质效,拓宽溯源思路,认真开展流调“回头看”,进一步落实责任,充实专业力量,严密工作链条,确保流调精准、转运高效,加快阻断传播链条;要加强隔离场所建设,备足隔离场所,严格落实体温测试、核酸证明等措施,坚决防止疫情外溢。

楼阳生强调,要加强宣传引导,配齐人员力量,抓好服务保障,严防隐匿传播、交叉感染;要提升医

疗救治能力,加快定点医院建设,强化医疗资源统筹,注重中西医结合,完善诊疗方案、优化诊疗程序,全力保障人民生命安全和身体健康;要严防疫情外溢扩散,实行非必要不出市、非必要不出省,严守机场、高速公路、高铁等各类通道,严格落实体温测试、核酸证明等措施,坚决防止疫情外溢。

楼阳生强调,要加强宣传引导,提倡外地务工人员就地过年,做好思想工作,做好后勤保障,最大限度

减少人员流动,降低疫情传播风险;要强化信息发布,公开及时准确权威发布防控信息,回应社会关切,加强舆论引导,凝聚齐心协力、共渡难关的强大正能量;要注重统筹协调,强化生活物资保供稳价,有序保障群众就医特别是满足急危重群众就医用药需求,压实属地管理、行业监管、企业主体责任,统筹抓好疫情防控和生产经营,努力将疫情影响降到最低。

陈星、穆为民出席会议。

安阳市提出十项严格要求

本报讯 (记者丁玲 张治平)日前,安阳市召开疫情防控工作新闻发布会指出,当前,安阳市疫情防控形势依然严峻复杂,存在一些潜在风险。为严肃疫情防控纪律,确保疫情防控措施落地落实落细,按照有关要求,安阳市疫情防控指挥部依据国务院疫情防控联防联控机制相关规定,就进一步严明疫情防控工作纪律提出10项严格要求。

严格隔离管理。阳性病例的密接和次密接人员必须集中隔离,做到“应隔尽隔,应隔全隔”,隔离点服务管理规范。对于应隔未隔、管理不善造成疫情传播扩散的,严格责任追究。

严格出入口管控。坚决守牢离开安阳市、汤阴县的通道,严防疫情外溢。对于管控不力造成疫情外溢风险的,对责任人严格责任追究。

严格核酸检测。对于核酸检测组织管理不力、行动迟缓、推诿扯皮,造成核酸采样、送检、检测环节失控失管的,将严格责任追究。

严格流调溯源。科学规范高效开展流行病学调查溯源,对于各类疑似人员排查不力、排查结果推送不及时等造成不良影响和疫情传播的,严格责任追究。

严格医疗救治和院感防控。加强定点医院医疗救治统筹协调,保障特殊群体及时就医治疗,对于发生院感事故、医疗救治场所保障不力,急危重症患者救治不及时的,严格责任追究。

严格社区管控。严格落实封控区、管控区、防范区分类管理措施,消除风险隐患。对于不落实集中隔离、居家隔离等管控措施的,严格责任追究。

严格服务保障。准确摸排生活必需品市场保供情况,确保市场供应充足稳定。对于市场保供措施不力,生活必需品断档、脱销导致群众生活不便的,严格责任追究。

严格信息传播。密切关注群众合法权益受到侵害等问题,及时妥善处置。对于擅自发布、传播疫情信息,造成社会恐慌、扰乱社会秩序的,严格责任追究。

严格数据报送。对于迟报、瞒报、数字造假、“表格抗疫”等造成不良影响和严重后果的,严格责任追究。

严格问题整改。对照上级指出的问题整改清单,要责任到人、限期保质整改到位。对敷衍应付、虚假整改、边改边犯的,严格责任追究。

下一步,安阳市将持续加大核酸检测力度,严格落实检测规范,确保“应采尽采、应检尽检”,不留死角,不漏一人,直至周期清零;继续集中精干力量,精准流调溯源,做好密切接触者的甄别、追踪和管理,坚决遏制疫情扩散蔓延;服务好、照顾好隔离人员的日常生活;严格落实社会管控各项措施,进一步强化物资供应,保障群众基本生活;做好群众思想工作,及时回应社会关切。

2022年河南十大重点民生实事确定 七项与卫生健康工作相关

本报讯 (记者常娟)近日,河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅印发了《2022年河南省重点民生实事工作方案》,其中7项与卫生健康工作相关。

第二项民生实事是扩大医院门诊费用异地就医直接结算范围,实现普通门诊费用和高血压病、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种试点门诊慢特病异地就医直接结算全省县(市、区)全覆盖,推动超800家定点医药机构实现门诊费用异地就医直接结算。

第六项是推进居家社区养老服务设施建设,提出今年实现每个街道有1处综合养老服务设施,嵌入式养老服务床位不少于50张;每个社区有1处养老服务场所;对不少于1万户经济困难的失能、半失能老年人家庭进行适老化改造;推动智慧养老服务平老年人入网人数达1000万以上。

第七项是提高妇女儿童健康保障水平,对农村适龄妇女、纳入城市低保范围的适龄妇女免费开展一次宫颈癌、乳腺癌筛查,各完成筛查80万人;免费开展预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查。

第八项是残疾儿童康复救助,对具有河南省户籍或居住证且符合条件的残疾儿童和孤独症儿童开展康复救助,全年救助不少于2.4万人。

第九项是开展青少年心理健康服务进村(社区)行动,加强青少年心理健康服务,全年安排不少于1500场次青少年心理健康服务进村(社区)活动,实现超8000人次个案咨询,建设200个“青翼家园”工作阵地。此外,第一项开展职业技能培训和评价取证、第三项推进城市窨井设施及城镇老旧小区改造提升,河南省卫生健康委也是相关责任单位之一。

本报讯 (记者卜俊成 通讯员龚岩)1月12日,河南省卫生健康委药政处、省药事管理与药物治疗学委员会印发通知,明确要求全省各医疗机构增强政治责任感和敏感性,持续做好新冠肺炎疫情防控相关药事管理工作,切实保障患者用药安全。

通知要求,全体药学工作人员要充分认识新冠肺炎疫情防控工作的重要性、严峻性、复杂性,增强政治责任感和敏感性,提高疫情防控意识,掌握疫情防控基本知识,认真落实疫情防控的各项规定和措施;各地、各医疗机构药事管理与药物治疗学委员会要重视疫情防控期间的合理用药监督、指导、培训工作,及时发现和预警有关临床用药风险,切实保障患者用药安全,促进临床合理用药;各医疗机构药事管理与药物治疗学委员会要准确把握疫情防控时期药事管理工作的紧迫性与灵活性,依据临床需求,及时引进和配备疫情防控相关药品、试剂和消毒用品。

各医疗机构药学部门要认真研判疫情防控期间的药品与药学保障工作,做好应急预案,保障相关药品、试剂和消毒用品充足供应,严防临床急需药品短缺;要加强发热门诊与新冠肺炎患者救治病房的药学保障和值班值守工作,确保节假日期间门诊急诊及住院患者用药需求,及时处置用药相关问题;要重视慢性病患者长期用药需求,规范长期处方药品调剂,及时出台针对性措施,加强院内院外用药指导,改善药学服务;要积极组织药师队伍,广泛利用互联网等媒介,积极宣传新冠肺炎疫情防控知识和科学用药常识,引导广大群众科学认识疾病、正确防控疫情和合理使用药品。

河南强化疫情防控药事管理 确诊新冠肺炎后 高龄孕妇平安产子

本报讯 (记者冯金灿)1月15日下午,在河南省新冠肺炎救治定点医院——郑州市第一人民医院南院区,孕38周加5天的41岁新冠肺炎确诊高龄孕妇经剖宫产手术产下一名男婴,重3.3千克,母子平安。

据河南省人民医院副院长、定点医院执行院长申志强介绍,省人民医院作为该定点医院的主管医院,从该孕妇转入开始,考虑到她的特殊情况,便安排妇产科、新生儿科等相关科室专家入驻。

“参与诊断、救治的有30多人。”王秋明是该产妇的主管医生,也是省人民医院的一名产科医生。

王秋明介绍,自1月9日晚上突然接到通知,自己连夜和一名助产士、一名护士组成团队进入隔离病房。

因产妇围保意识较差,孕中很少做检查。抵达病区后的王秋明,第一件事就是紧急调配电子胎心仪等给产妇做了全面检查。

检查结果出来了:血小板减少、妊娠糖尿病,加上高龄、新冠肺炎……一系列难题需要解决。

“不惜代价,全力做好救治工作。”省人民医院党委书记邵凤民高度重视,要求为患者成立专项工作小组,组织多学科会诊、制定手术预案、进行实战演练,同时加强院感防控指导,确保医务人员安全。

1月10日,省人民医院又调配了多名产科专家、有经验的助产士和护士进驻。

1月13日,该产妇开始有生产迹象,身在省人民医院、定点医院会议室和隔离病房三地的十几名专家,先后进行了3次线上会诊,经过综合评估,最终确定了最合适的剖宫产时间。

1月15日17时许,该产妇被推进负压手术间时,产科、儿科、麻醉医生和手术室护士、助产士、新生儿科护士全副武装已在等待。

医务人员全程三级防护。但鼓鼓的防护服、不断起雾的护目镜、三层手套,影响不了手术团队的专业高效。凭着丰富的手术经验,仅仅3分钟,一名男婴就被顺利取出。

男婴很健康,新生儿评分满分。为避免交叉感染,宝宝很快被转移到特定房间,由新生儿科医务人员精心照料。

“很庆幸之前所做的一切抢救准备都没有用上!”参与救治的省人民医院专家程东良说,为防止产妇术中大出血,专家团队从术中备血到抢救方案都有详细完善的预案;为确保新生儿安全降生,他们还专门制定了详细的预案,确保有效应对新生儿出现窒息等各种危险情况,并准备了预热的毛毯、体重秤、新生儿复苏囊(面罩)、新生儿喉镜、新生儿吸气机等各种设备。

“我们派了4名有经验的护士轮班照顾产妇,同时派了4名新生儿专业资深护士照顾小宝宝。”省人民医院呼吸重症病房护士长裴永菊介绍,孩子出生体重是6.6斤(3.3千克),在征得产妇和家人的同意后,大家给小家伙取了个乳名叫“小六六”。

“希望他顺利,期待疫情尽早结束,大家都平平安安。”裴永菊说。



1月16日上午,在郑州市金水区南阳新村翠花社区,两位听力残障人士接受核酸标准采集后,用手语向河南省肿瘤医院医务人员表示感谢。

连续奋战六天五夜,累倒在抗疫一线 抗疫勇士司可,醒了!

“揪心,希望司可队长早日康复,等你回来!”“司可队长醒了!”……这几天,在长葛市,很多人都在朋友圈默默地为一个人加油,希望他早日康复。这个让许多人牵挂的就是长葛市疾病预防控制中心应急办主任、长葛市蓝天救援队队长司可,也是此次长葛市援医医疗队消杀组的骨干。

1月8日,出于新冠肺炎疫情防控工作需要,长葛市抽调精干医务人员支援禹州市。看到单位发出的“征集令”,正在长葛市集中隔离点执行防疫任务的司可第一个报名:“我是党员,是退伍军人,我一定要到一线去!”

当时,司可离家只有短短1公里的距离,家中还有妻子和两个孩子,但他来不及回家,返回长葛市疾病预防控制中心拿上消杀设备和防护物品后,准时到达集合点,赶赴禹州市。

到达禹州市后,司可迅速进

入工作状态,负责长葛市支援禹州市采样队伍的消杀工作。其间,他克服种种困难,全力以赴开展消杀工作。

在禹州市抗疫一线,司可每天要穿着厚重的防护服,背着20多公斤重的喷雾器,不分昼夜消杀车辆近百次。由于采样点有远有近、运送医务人员的车辆来去没有规律,司可就一直守着,来车就消杀,熬通宵是常事。就这样,司可持续高强度工作了3天。虽然室外天气寒冷,但晚上脱下防护服,里面都是汗水。面对这些辛苦,司可曾说:“这会是一段最美好的回忆。”

1月11日晚,司可和队员们一起回长葛隔离点短暂休息。但是,1月12日晚,司可又为长葛市援禹医务人员募集暖手贴直到次日凌晨3时,并于当天5时30分,又奔赴禹州市,开始了繁重的消杀防疫工作。

经过5个多小时连续忙碌,司可累倒在抗疫一线,被同事们紧急送往禹州市夏都中心学校,司可照例对一辆车进行消杀时,突然一个踉跄,被眼疾手快的同事扶住了。当时,司可的腿脚都不听使唤了,随后陷入昏迷状态,被紧急送到禹州市人民医院后,确诊为突发脑出血。因情况严重,司可先后接受了两次开颅手术。六天五夜,几乎没有好好休息的司可,就这样累倒在抗击疫情的第一线。

“他出发前给我打了个电话,叮嘱我好好照顾两个孩子,还给儿子打趣说打完‘病毒怪兽’,就回家……”司可的妻子杜永宝得到消息后泣不成声。

在得知司可陷入昏迷状态后,长葛市疾病预防控制中心的同事们和长葛市蓝天救援队的队员们纷纷“祈祷”,希望司可早日醒来。

“我们队长这个人,善良,靠谱,能力强,号召力强。”在长葛市蓝天救援队队员王哲眼中,司可是个有威信、有能力的队长。

1月13日中午,在禹州市夏都中心学校,司可照例对一辆车进行消杀时,突然一个踉跄,被眼疾手快的同事扶住了。当时,司可的腿脚都不听使唤了,随后陷入昏迷状态,被紧急送到禹州市人民医院后,确诊为突发脑出血。

因情况严重,司可先后接受了两次开颅手术。六天五夜,几乎没有好好休息的司可,就这样累倒在抗击疫情的第一线。

“他出发前给我打了个电话,叮嘱我好好照顾两个孩子,还给儿子打趣说打完‘病毒怪兽’,就回家……”司可的妻子杜永宝得到消息后泣不成声。

在得知司可陷入昏迷状态后,长葛市疾病预防控制中心的同事们和长葛市蓝天救援队的队员们纷纷“祈祷”,希望司可早日醒来。

“我们队长这个人,善良,靠谱,能力强,号召力强。”在长葛市蓝天救援队队员王哲眼中,司可是个有威信、有能力的队长。

